

المملكة العربية السعودية

وزارة التعليم

MINISTRY OF EDUCATION



لكل المهتمين و المهتمات  
بدروس و مراجع الجامعية

هام

مدونة المناهج السعودية [eduschool40.blog](http://eduschool40.blog)

① اذاتان  $A \subset B$  فان  $i = A \cap B$

$\bar{A}$  (س)

$A \cap B$  (ز)

$B$  (ب)

$A$  (ف)

② اذاتان  $A \subset B$  فان  $i = A \cup B$

$\bar{A}$  (س)

$A \cap B$  (ز)

$B$  (ب)

$A$  (ف)

③  $i = A \cap \bar{A}$

$\bar{U}$  (س)

$\emptyset$  (ز)

$\bar{A}$  (ب)

$A$  (ف)

④  $i = A \cup \bar{A}$

$\bar{U}$  (س)

$\emptyset$  (ز)

$\bar{A}$  (ب)

$A$  (ف)

$A = A \cap U$

$U = A \cup \bar{A}$

\*  $A \cap (A \cup B) = A \rightarrow$  كبر

$A \cup (A \cap B) = A \rightarrow$  كبر

$$12x^5y^3, 18x^3y^4z$$

© القاسم المشترك الأكبر للمعددين

$$3x^3y^3 \text{ (س)}$$

$$6x^3y^3 \text{ (2)}$$

$$6x^3y^3z \text{ (ب)}$$

$$36x^3y^3 \text{ (أ)}$$

$$\begin{array}{r|l} 12 & 2 \\ \hline 6 & 2 \\ \hline 3 & 3 \\ \hline 1 & \end{array}$$

$$\begin{array}{r|l} 18 & 2 \\ \hline 9 & 3 \\ \hline 3 & 3 \\ \hline 1 & \end{array}$$

الكل: عدد الأسياء المشتركة فقط

$$12x^5y^3 = 2 \cdot 2 \cdot 3 \cdot x \cdot x \cdot x \cdot x \cdot x \cdot y \cdot y \cdot y$$

$$18x^3y^4z = 2 \cdot 3 \cdot 3 \cdot x \cdot x \cdot x \cdot y \cdot y \cdot y \cdot y \cdot z$$

$$\text{GCF} = 2 \cdot 3 \cdot x \cdot x \cdot x \cdot y \cdot y \cdot y = 6x^3y^3$$

$$12x^5y^3, 18x^3y^4z$$

⌈ المضاعف المشترك الأصغر للمعددين

$$6x^5y^4z \text{ (س)}$$

$$6x^5y^4 \text{ (ب)}$$

$$36x^5y^4z \text{ (2)}$$

$$36x^5y^4 \text{ (أ)}$$

$$12x^5y^3 = 2 \cdot 2 \cdot 3 \cdot x \cdot x \cdot x \cdot x \cdot x \cdot y \cdot y \cdot y$$

$$18x^3y^4z = 2 \cdot 3 \cdot 3 \cdot x \cdot x \cdot x \cdot y \cdot y \cdot y \cdot y \cdot z$$

عدد الأسياء المشتركة ثم أضف المتبادر المتبقي

$$2 \cdot 3 \cdot x \cdot x \cdot y \cdot y \cdot y \cdot 2 \cdot 3 \cdot x \cdot x \cdot y \cdot z$$

$$= 6x^3y^3 \cdot 6x^2yz \rightarrow \text{عند ضرب:}$$

$$= 36x^5y^4z$$

اجمع الأسس

④ عبد القاسم المشترك الأصغر لـ  $x^2 + 5x + 6$ ,  $x^2 + 6x + 9$

$$x^2 + 5x + 6 = (x+3)(x+2)$$

$$x^2 + 6x + 9 = (x+3)(x+3) = (x+3)^2$$

$$\text{GCF} = (x+3)$$

---

\* المضاعف المشترك الأصغر لـ  $x^2 + 5x + 6$ ,  $x^2 + 6x + 9$

$$x^2 + 5x + 6 = (x+3)(x+2)$$

$$x^2 + 6x + 9 = (x+3)(x+3)$$

$$\begin{aligned} \text{LCM} &= (x+3) \cdot (x+2)(x+3) \\ &= (x+3)^2(x+2) \end{aligned}$$

---

$$3 = 3$$

$$5 = 5$$

---

$$\text{GCF} = 1$$

3, 5

القاسم المشترك الأصغر لـ

لا يوجد شيء مشترك

---

$$3 = 3$$

$$5 = 5$$

---

$$\text{LCM} = 3 \cdot 5 = 15$$

3, 5

المضاعف المشترك الأصغر لـ



$$x+4 \quad (أ)$$

$$x^2 - x - 12$$

$$x-3 \quad (ب)$$

$$x-4 \quad (٩)$$

الحل: حلك العبارة

-6 (س)

$$x^2 - x - 12 = (x-4)(x+3)$$

العامل الثاني  
العامل الأول

① الأعداد الطبيعية :  $N$

② الأعداد الكلية :  $\mathbb{W}$

③ الأعداد الصحيحة :  $\mathbb{Z}$

④ الأعداد النسبية :  $\mathbb{Q}$

$$\{1, 2, 3, \dots\}$$

$$\{0, 1, 2, 3, 4, 5, \dots\}$$

$$\{0, \pm 1, \pm 2, \pm 3, \dots\} = \{\dots, -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3, \dots\}$$

$$\left\{ \frac{a}{b} \mid a, b \in \mathbb{Z}, b \neq 0 \right\} = \mathbb{Q}$$

$\mathbb{Q}$

$\mathbb{Z}$

الأعداد النسبية المنتهية والدرج

$$0.3 \quad / \quad -2.45 \quad / \quad 0.666\dots$$

$$0.343434\dots$$

الأعداد الكسرية

$$\left\{ \frac{2}{3}, -\frac{4}{5}, 3\frac{7}{4}, \dots \right\}$$

$$0.666\dots = 0.\overline{6}$$

$$0.343434\dots = 0.\overline{34}$$

ملاحظة :

⑤ الأعداد غير النسبية (I)

$$e, \pi \quad (٢)$$

⑥ الأعداد التي غير المنتهية غير الدرسي (لأنها ليست صيغ)

$$0.23451672\dots$$

$$\sqrt{2}, \sqrt{3}, \sqrt{5}, \sqrt{7}$$

⑦ الجذور التي لها عدد غير صحيح :

العدد 8 هو القاسم المشترك الأكبر للعددين 8 و 16.

1- مجموعة قواسم العدد 8 هي:

$$\{\pm 8, \pm 16, \pm 24, \dots\} \quad (ب)$$

$$\{0, \pm 8, \pm 16, \pm 24, \dots\} \quad (أ)$$

$$\{1, 2, 4, 8\} \quad (د)$$

$$\{\pm 1, \pm 2, \pm 4, \pm 8\} \quad (ج)$$

الحل: القواسم هي الأعداد التي تقبل الـ (8) الضمة عليها وهي  $\pm 1, \pm 2, \pm 4, \pm 8$  (موجبة وسالبة)

\* القواسم مستحيل أن تشمل الـ 0

2- مجموع مضاعفات العدد 4 هي:

$$\{4, 8, 12, \dots\} \quad (ب) \quad \{\pm 4, \pm 8, \pm 12, \dots\} \quad (أ)$$

$$\{0, 4, 8, 12, \dots\} \quad (د) \quad \{0, \pm 4, \pm 8, \pm 12, \dots\} \quad (ج)$$

مضاعفات العدد: أن تضرب العدد بكل الأعداد الصحيحة الموجبة والسالبة والصفر

$$4 \times 0 = 0$$

$$4 \times 1 = 4$$

$$4 \times 2 = 8$$

$$4 \times 3 = 12$$

$$4 \dots$$

$$4 \times -1 = -4$$

$$4 \times -2 = -8$$

$$4 \times -3 = -12$$

مضاعفات الـ 4:

- ١- يرمز لقواسم العدد 8 :  $D_8 \leftarrow$  قواسم
- ٢- يرمز لمضاعفات العدد 8 :  $M_8 \leftarrow$  مضاعفات

٣- قواسم الصفر : شكل الأعداد ما عدا الصفر

$$D_0 = \{\pm 1, \pm 2, \pm 3, \pm 4, \dots\}$$

$$= Z - \{0\}$$

٤- مضاعفات الصفر : فقط الصفر

$$\underline{\underline{M_0 = \{0\}}}$$

٣- الأجر العشري الذي تحيل النسبة المئوية 0.05% هو :

- (أ) 0.0005
- (ب) 0.005
- (ج) 50
- (د) 0.05

عند التحويل من نسبة مئوية إلى كسر عشري  
 جرك الفاصلة إلى اليسار فترقت (ضع مكان اللسان الفاعل  
 صفر

$$0.05 \rightarrow 0.0005$$

أو باستخدام الحاسب

- 1) 0.05
- 2) Shift + %
- 3) S  $\Rightarrow$  D

$$\boxed{0.005} \leftarrow \frac{5}{1000}$$

\* الأسترالي الذي يمثل النسب المئوية 5%

$$0.05 \quad \frac{5}{100}$$

\* الأسترالي الذي يمثل النسب المئوية 1345.2%

$$13.452 \quad \frac{1345.2}{100}$$

④ النسب المئوية التي تمثل الأسترالي هي:

$$2\% \quad (أ) \quad 0.2\% \quad (ب) \quad 2\% \quad (ج) \quad 200\% \quad (د)$$

إذا طلب التحويل من نسبة مئوية إلى نسبة مئوية

$$\boxed{\text{فقط اقرب بـ 100}}$$

$$0.2 \times 100 = 20 \quad \leftarrow \text{عاصم}$$

$$0.02 \times 100 = 2\% \quad (1) \quad 0.02$$

$$.35 \times 100 = 35\% \quad (2) \quad 0.35$$

$$.00002 \times 100 \quad (3) \quad 0.00002$$



3.5 (س)

0.06 (ز)

0.6 (ب)

0.8 (أ)

الحل:  $5 \div 3$

(6)  $\frac{1}{6}$  العشري الذي يمثل  $\frac{1}{6}$  هو:

0.666... (س)

6.6 (ز)

0.66 (ب)

0.6 (أ)

اقسم باستخدام الحاسب  $\frac{1}{6}$

إذا كان الجواب

$$0.\overline{6} \left[ \begin{array}{l} 0.666... \\ \text{أو} \\ 0.667 \end{array} \right]$$

(7)  $5x^3y^2 + x^4 + 50$  ترتيب الحدود:

30 (س)

4 (ز)

5 (ب)

50 (أ)

ترتيب: أعلى أو أسفل  
أو (أعلى مجموعة للأسس)

$$30x^{\textcircled{3}}y^{\textcircled{2}} + x^{\textcircled{4}} + 50$$

$$\underline{2+3=5} \quad \underline{4}$$

$$2+3=5$$

$$4+3=7$$

اعلى اس	6	$30x^5 - 2x^6 + 1$
اعلى صيغة الاس	7	$x^2y^3 + z^6 + 2x^4y^3$
	0	5

# اذا كان المقدار لا يوجد مجهول فان الدرجه صفر

8 - ناتج  $(2x-3y)^2$  - ساري:

(ب)  $4x^2 - 9y^2$

(ا)  $4x^2 + 9y^2$

(س)  $4x^2 + 12xy + 9y^2$

(2)  $4x^2 - 12xy + 9y^2$

$(2x-3y)^2$  يعني اكرر القوس مرتين

الحل:

$$(2x-3y)^2 = (2x-3y)(2x-3y)$$

$$4x^2 - 6xy - 6yx + 9y^2$$

$$= 4x^2 - 12xy + 9y^2$$

# تذكر: عند ضرب اجمع الاس

(أ)  $[3, 4]$  (ب)  $[5, 7)$  (ج)  $(2, 7]$  (د)  $(-8, 6)$

الحل:

$$5 \leq 2x - 1 < 7$$

نضرب في -1 هو +

$$5 + 1 \leq 2x - 1 + 1 < 7 + 1$$

$$6 \leq 2x < 8$$

$$\frac{6}{2} \leq \frac{2x}{2} < \frac{8}{2}$$

$$3 \leq x < 4$$

تكون موجبة      تكون عادية

$$[3, 4)$$

الفترة التي تمثل ذلك المتباينة  $2x - 3 < 4x + 3$  هي:

(أ)  $[-3, \infty)$  (ب)  $(-\infty, -3]$  (ج)  $(3, \infty)$  (د)  $(-\infty, -3)$

الحل:

$$2x - 4x \leq 3 + 3$$

$$-2x \leq 6$$

$$\frac{-2x}{-2} \geq \frac{6}{-2}$$

احط بالاشارة  
لأننا قسمنا على  
عدد سالب

$$x \geq -3$$

المتباينة



$$\rightarrow \quad \leftarrow \begin{array}{c} \leftarrow \rightarrow \\ -3 \end{array} \rightarrow \quad (-3, \infty)$$

$$x < -3 \quad \leftarrow \begin{array}{c} \leftarrow \rightarrow \\ -3 \end{array} \rightarrow \quad (-\infty, -3)$$

$$x \leq -3 \quad \leftarrow \begin{array}{c} \leftarrow \rightarrow \\ -3 \end{array} \rightarrow \quad (-\infty, -3]$$

$$d(-4, 8) \quad (| |)$$

$$4 \quad (s) \quad 32 \quad (2) \quad 12 \quad (4) \quad -12 \quad (1)$$

دائری فاصلہ  $d$  ← فاصلہ : دائری فاصلہ

$$d\left(\frac{-4}{a}, \frac{8}{b}\right) = \left| \frac{-4}{a} - \frac{8}{b} \right| = |-12| = +12$$

$$d\left(\frac{-4}{a}, \frac{-8}{b}\right) = |a - b|$$

$$|-4 - (-8)| = |-4 + 8| = |4| = 4$$

$$d\left(\frac{4}{a}, \frac{-8}{b}\right) = |a - b| = |4 - (-8)| = |4 + 8| = |12|$$

$$= 12$$

$$d(a, b) = d(b, a)$$

$$|a - b| = |b - a|$$

ہیپ

$$-\frac{4}{3} \text{ (ج)}$$

$$\frac{3}{4} \text{ (د)}$$

$$\frac{4}{3} \text{ (ب)}$$

$$-\frac{3}{4} \text{ (أ)}$$

$$|-\frac{3}{4}| \xrightarrow{\substack{\text{القيمة المطلقة} \\ \text{لتحويل العدد السالب} \\ \text{إلى موجب}}} \frac{3}{4}$$

$$|-\frac{2}{3}| = +\frac{2}{3} \quad , \quad |-2| = +2 \quad , \quad |5| = 5$$

$$|-0.2| = 0.2$$

$$(13) \quad -|-\frac{2}{3}| \text{ ساري:}$$

$$-\frac{3}{2} \text{ (د)}$$

$$\frac{3}{2} \text{ (ب)}$$

$$-\frac{2}{3} \text{ (أ)}$$

$$\frac{2}{3} \text{ (ج)}$$

$$-|-\frac{2}{3}| = -(\frac{2}{3}) = -\frac{2}{3}$$

صنع الاقل موجب  
الخارج ويبقى سالبا



$$x^2 + 6x + 9 \quad (5)$$

$$x^2 - 6x + 9 \quad (2)$$

$$x^2 + 9 \quad (6)$$

$$x^2 - 9 \quad (1)$$

التركيب: إذا ضربنا مقوسبتين بنفس المتغيرات وضممنا بين قوسين في الإشارات  
الجواب هو: مربع الأول - مربع الثاني

$$(x-3)(x+3) = x^2 - 3^2 = x^2 - 9$$

$$(x-2)(x+2) = x^2 - 2^2 = x^2 - 4$$

$$(2x-3)(2x+3) = 4x^2 - 3^2 = 4x^2 - 9$$

$$(3x-4y)(3x+4y) = 9x^2 - 16y^2$$

---

$$(\sqrt{2} - \sqrt{3})(\sqrt{2} + \sqrt{3}) = (\sqrt{2})^2 - (\sqrt{3})^2 = 2 - 3 = -1$$

$$(\sqrt{5} - 4)(\sqrt{5} + 4) = (\sqrt{5})^2 - 4^2 = 5 - 16 = -11$$

$$(4 - \sqrt{5})(4 + \sqrt{5}) = (4)^2 - (\sqrt{5})^2 = 16 - 5 = 11$$

$$\frac{2}{3} (5) \quad -\frac{2}{3} (2) \quad 1 (4) \quad 0 (1)$$

الحل: أي عدد اس صفر  $\leftarrow 1$

$$(-5)^0 = 1, \quad 2^0 = 1, \quad \left(-\frac{2}{3}\right)^0 = 1, \quad \left(\frac{5}{6}\right)^0 = 1$$

$$\left\langle \begin{array}{l} (-5)^0 = 1 \\ -5^0 = -1 \end{array} \right. \begin{array}{l} \text{الاس على 5-} \\ \text{لأن الاس فقط على 5} \end{array}$$

---


$$-5^0 = -1 \rightarrow$$

$$(16) \quad - \left(-\frac{3}{2}\right)^4 \quad \text{أدب:}$$

$$-\frac{16}{81} (2) \quad -6 (0) \quad -\frac{12}{8} (1)$$

$$-\frac{81}{16} (0) \quad \frac{81}{16} (5)$$

$$\left(-\frac{3}{2}\right)^4 = -\frac{3}{2} \times -\frac{3}{2} \times -\frac{3}{2} \times -\frac{3}{2} = +\frac{81}{16} \quad \text{الحل}$$

اضرب الأعداد العليا مع بعضها  
النفاس مع بعضها

$$\left(-\frac{3}{2}\right)^3 = -\frac{3}{2} \times -\frac{3}{2} \times -3 = -\frac{27}{2}$$

(أ) 16      (ب) -8      (ج) -16      (د) -6

الحل: الأس موجب على (4) فقط ← لذلك هي فقط 1

$$-4^2 = -4 \times 4 = -16$$

$$(-4)^2 \xrightarrow[\text{أس -4 مرتين}]{\text{الأس موجب على -4}} -4 \times -4 = +16$$

$$-4^3 = -4 \times 4 \times 4 = -64$$

$$(-4)^3 = -4 \times -4 \times -4 = -64$$

18  $(2^{-3})^{-1}$  - 2

(أ) 8      (ب)  $\frac{1}{8}$       (ج) 6      (د) 1

الحل: عندنا أس إيجابي وأس سالب : نضرب الأسين

$$(2^{-3})^{-1} = 2^3 = 2 \cdot 2 \cdot 2 = 8 \quad -3 \cdot -1 = +3$$

\*  $(\frac{2}{3})^{-2} = (\frac{3}{2})^2 = \frac{3^2}{2^2} = \frac{9}{4}$  : مهم جداً

$$(\frac{2}{3})^{-3} = (\frac{3}{2})^3 = \frac{3^3}{2^3} = \frac{27}{8}$$

(٤) - (١١)

$$-6 \text{ (٥)} \quad -1 \text{ (٢)} \quad \frac{1}{8} \text{ (٧)} \quad 8 \text{ (١)}$$

$$(2^{-1})^3 = 2^{-3} = \frac{1}{2^3} = \frac{1}{2 \times 2 \times 2} = \frac{1}{8}$$

\* إذا كان الأساس سالب نجهزهما صفا المقام ونهجم صويلاً.

$$3^{-2} = \frac{1}{3^2} = \frac{1}{3 \times 3} = \frac{1}{9} \quad / \quad 2^{-5} = \frac{1}{2^5} = \frac{1}{2 \times 2 \times 2 \times 2 \times 2} = \frac{1}{32}$$

$$3^{-2} \cdot 3^{-1} = \dots \quad (20)$$

$$\frac{1}{27} \text{ (٥)} \quad 27 \text{ (٢)} \quad 9 \text{ (٧)} \quad -9 \text{ (١)}$$

الحل: عند ضرب صفاً رتب لهما نفس الأساس (العدد السعالي)

نجهز الأساس

$$3^{-2} \cdot 3^{-1} = 3^{-2+(-1)} = 3^{-3} = \frac{1}{3^3} = \frac{1}{3 \cdot 3 \cdot 3} = \frac{1}{27}$$

$$5 + 5 = 5 \cdot 5 = 5 \cdot 5 = 5 \cdot 5 = 5 \cdot 5 = 5 \cdot 5 = 25$$

$$2^{-5} \cdot 2^2 = 2^{-5+2} = 2^{-3} = \frac{1}{2^3} = \frac{1}{2 \cdot 2 \cdot 2} = \frac{1}{8}$$

$$2^{-2} \cdot 2^5 = 2^{-2+5} = 2^3 = 8$$

$$\frac{3^5}{3^2} = (21$$

$$1 (5) \quad 3^7 (2) \quad 27 (3) \quad (أ)$$

عندكم فتدعون لها نفس الأساس (الرقم السفلي)

أطرح الأساس

$$\frac{3^5}{3^2} = 3^{5-2} = 3^3 = 27$$

$$\frac{3^2}{3^{-1}} = 3^{2-(-1)} = 3^{2+1} = 3^3 = 27$$

$$\frac{3^{-1}}{3^{-2}} = 3^{-1-(-2)} = 3^{-1+2} = 3^1 = 3$$

$$\frac{3^{-2}}{3^{-1}} = 3^{-2-(-1)} = 3^{-2+1} = 3^{-1} = \frac{1}{3^1} = \frac{1}{3}$$



$$(أ) -2 \leq -2$$

$$(ب) -2 \geq -2$$

$$(ج) -2 = -2$$

$$(د) -2 < -2$$

إذا كان الطرفان متساويان نضع  $=$  أو  $\leq$  أو  $\geq$   
 لا يجوز وضع  $<$  أو  $>$  وحدها

(23) احدى العبارات التالية خاطئة:

$$(أ) -2 > -100$$

$$(ب) -\frac{3}{4} > \frac{4}{-5}$$

$$(ج) \frac{1}{2} \geq \frac{1}{4}$$

$$(د) -\frac{3}{4} > -\frac{1}{2}$$

الحل: لمقارنة كسرين (دائماً اجعل الشارة  
 السالبة في الأعلى)

افضل تبادلي من السالب -  $(أ) \quad \frac{-3}{4} < \frac{-4}{5}$

$-15 > -16$  ✓

X  $(ب) \quad \frac{-3}{4} < \frac{-1}{2}$

$-6 < -4$   
 انك

✓ (ج)

✓ (د)  $\frac{1}{2} > \frac{1}{4}$   
 $4 > 2$

$$\frac{2}{3} \text{ (أ)} \quad \frac{3}{2} \text{ (ب)} \quad -\frac{3}{2} \text{ (ج)} \quad -\frac{2}{3} \text{ (د)}$$

الحل: المعكوس الجمعي (النظير الجمعي)  
 فقط العكس الأضداد  
 مع الحفاظ على نفس السطح والمقام

---

(25) المعكوس الفردي للعدد  $-\frac{2}{3}$  هو:

$$\frac{2}{3} \text{ (أ)} \quad \frac{3}{2} \text{ (ب)} \quad -\frac{3}{2} \text{ (ج)} \quad -\frac{2}{3} \text{ (د)}$$

الحل: المعكوس الفردي  
 \* اعمل السطح مقام و المقام سطر  
 \* لا تغير الإشارة

---

المعكوس الجمعي للصفر  $\leftarrow 0$   
 المعكوس الفردي للصفر  $\leftarrow$  غير معرف

\* كل الأعداد لها معكوس جمعي  
 \* كل الأعداد لها معكوس فردي باستثناء الـ 0

$$b = -2a \text{ (5)}$$

$$a = 2b \text{ (9)}$$

$$a = b \text{ (4)}$$

$$a = 0 \text{ (1)}$$

(27) إذا كان  $a \mid b$  و  $a \mid c$  فإن  $a \mid b+c$

$$b = -2a \text{ (5)}$$

$$a = b \text{ (2)}$$

$$a \mid c \text{ (4)}$$

$$a \mid b+c \text{ (1)}$$

(28) إذا كان  $a \mid b$  و  $a \mid c$  فإن  $a \mid b+c$

$$b = 2a \text{ (5)}$$

$$a = b \text{ (2)}$$

$$a \mid c \text{ (4)}$$

$$a \mid b+c \text{ (1)}$$

(29) حل المعادله  $3(x-3) - x = 2x - 9$

حل المعادله في  $\mathbb{R}$  (5)

$$\emptyset \text{ (2)}$$

$$0 \text{ (4)}$$

$$6 \text{ (1)}$$

$$3(x-3) - x = 2x - 9$$

$$3x - 9 - x = 2x - 9$$

$$3x - x - 2x = -9 + 9$$

$$0 = 0 \text{ اذا ظهر } \boxed{0 = 0}$$

الحل: الحل هو العدد الحقيقي

$$\frac{4}{3} (S)$$

$$\emptyset (Q)$$

$$0 (R)$$

$$\mathbb{R} (I)$$

$$2(x+3) + x = 3(x+2) + 4 \quad \text{الحل:}$$

$$2x + 6 + x = 3x + 6 + 4$$

$$2x + x - 3x = 6 + 4 - 6$$

$$\boxed{0 = 4} \quad \text{إذا فليس} \quad \boxed{0 = 4}$$

لا يوجد حل:  $\emptyset$

---

$$(3) \text{ حل المعادله } x^2 = -9 \text{ هو:}$$

$$9 (S)$$

$$\emptyset (Q)$$

$$\{-3, 3\} (R)$$

$$\{-3\} (I)$$

الحل: غير مطلوب

$$x^2 - x - 12 \quad (ب)$$

$$x^2 + 5x + 6 \quad (أ)$$

$$x^2 + 4 \quad (د)$$

$$9x^2 - 4 \quad (ج)$$

الحل: العبارات الأربعة التي لا تتحلل

عدد زوجي      عدد زوجي  
 $x + y$   
عدد زوجي      زوجي  
 $x + y$

① التي يكون شكلها العام

مثال:  $x^2 + 1, x^2 + 4, 3x^2 + 5$   
 $2x^4 + 3, 5x^6 + 1, x^2 + y^2$

② لا تحقق الشرط (الجواب على الحاسب)  
error

مثال  $x^2 + x + 1$   
الذي له المجموع

عددها حاصل ضربها  $\frac{1}{1}$  ، والمجموع  $\frac{1}{1}$

منجيد

عبارة أولية:  $x^2 + x + 1$



$$4) x^2 + 5x + 6$$

$$x^2 + 6x + 9 \text{ (2)}$$

$$x^2 - 6x + 8 \text{ (أ)}$$

$$x^2 + 4 \text{ (2)}$$

الكامل : لا خيار إذا كانت مربع كامل أم لا :

القائمة : إذا كانت

$$\boxed{x^2 + 2ax + a^2 = (x+a)^2}$$

$$x^2 - 6x + 8 : \begin{array}{l} \sqrt{x^2} = x \\ \sqrt{8} = \sqrt{8} \end{array} \quad 2 \cdot x \cdot \sqrt{8} = 2\sqrt{8}x \text{ (أ)}$$

المجال الوسطي  $6x$

$$x^2 + 5x + 6 : \begin{array}{l} \sqrt{x^2} = x \\ \sqrt{6} = \sqrt{6} \end{array} \quad 2 \cdot x \cdot \sqrt{6} = 2\sqrt{6}x \text{ (ب)}$$

المجال الوسطي  $5x$

$$x^2 + 6x + 9 \text{ (2)}$$

$$x^2 + 6x + 9 : \begin{array}{l} \sqrt{x^2} = x \\ \sqrt{9} = 3 \end{array} \quad 2 \cdot x \cdot 3 = 6x \text{ (ج)}$$

المجال الوسطي  $6x$

$$U = \{1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10\}$$

$$A = \{1, 2, 3, 4, 6\}, B = \{1, 3, 5, 7, 8\}, C = \{3, 9, 10\}$$

$$\textcircled{1} (A \cap B)^c$$

$$\textcircled{2} (A \cup B)^c \cap C$$

مبدئي:

الحل: مبدئيًا نأخذ أقل التقاطع

$$\textcircled{1} A \cap B = \{1, 3\}$$

العناصر المشتركة  
الموجودة في A و B

$$(A \cap B)^c = \{2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10\}$$

كل العناصر في U

علاوة على 1, 3

$$\textcircled{2} A \cup B = \{1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8\}$$

جميع عناصر A و B  
(دون تكرار)

$$(A \cup B)^c = \{9, 10\}$$

كل عناصر U عدا

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8

$$(A \cup B)^c \cap C = \{9, 10\} \cap \{3, 9, 10\}$$

$$(6x-5)(2x+1) \rightarrow 3(x^2+2x-1)$$

(1)

$$\underline{12x^2 + 6x - 10x - 5} - \underline{3x^2 - 6x + 3}$$

جمع الحدود المتشابهة ابتداءً من الأس الأعلى

$$12x^2 - 3x^2 + 6x - 10x - 6x - 5 + 3$$

$$\boxed{9x^2 - 10x - 2}$$

$$\left\{ \begin{array}{l} 12-3=9 \\ 6-10-6=-10 \\ -5+3=-2 \end{array} \right.$$

$$(x^2 - 2xy + y^2)(3xy - x^2y)$$

(2)

$$3x^3y - x^4y - 6x^2y^2 + 2x^3y^2 + 3xy^3 - x^2y^3$$

$$3x^3y - x^4y - 6x^2y^2 + 2x^3y^2 + 3xy^3 - x^2y^3$$

$$\textcircled{1} \quad 27y^3 - 64 = (3y - 4)(9y^2 + 12y + 16)$$

ضرب

ضرب است

$$\textcircled{2} \quad 125x^3 + 27 = (5x + 3)(25x^2 - 15x + 9)$$

ضرب

ضرب است

$$\textcircled{3} \quad x^6 - y^6 = (x^2 - y^2)(x^4 + x^2y^2 + y^4) = (x - y)(x + y)(x^4 + x^2y^2 + y^4)$$

$$x^6 - 64 = (x^2 - 2)(x^4 + 2x^2 + 4)$$

$$\textcircled{4} \quad x^4 - 16 = (x^2 - 4)(x^2 + 4) = (x - 2)(x + 2)(x^2 + 4)$$

ضرب است

ارائه  
لاکاله

$$\textcircled{5} \quad 2x^3 - 3x^2 - 8x + 12$$

$$= x^2(2x - 3) - 4(2x - 3)$$

$$= (2x - 3)(x^2 - 4)$$

$$= (2x - 3)(x - 2)(x + 2)$$

حل الفترة

$$\frac{2x-8}{3} \leq 4$$

اضرب بـ 3

$$3 \cdot \frac{2x-8}{3} \leq 3 \cdot 4$$

$$2x-8 \leq 12$$

$$2x \leq 12+8$$

$$\frac{2x}{2} \leq \frac{20}{2}$$

$$x \leq 10$$

أو

$$\frac{2x-8}{3} \geq 6$$

①

$$3 \cdot \frac{2x-8}{3} \geq 3 \cdot 6$$

$$2x-8 \geq 18$$

$$2x \geq 18+8$$

$$\frac{2x}{2} \geq \frac{26}{2}$$

$$x \geq 13$$



$$(-\infty, +10] \cup [13, \infty)$$



$$2 < \frac{2x-8}{3} < 6$$

(2) \*

اضرب 3

$$2 \cdot 3 < 3 \cdot \frac{2x-8}{3} < 6 \cdot 3$$

$$\begin{array}{ccccccc} 6 & < & 2x & -8 & < & 18 \\ +8 & & +8 & & & +8 \end{array}$$

$$\frac{14}{2} < \frac{2x}{2} < \frac{26}{2}$$

$$7 < x < 13$$

(7, 13)

$$2 \leq \frac{8-2x}{3} \leq 6$$

اضرب بـ 3

$$3 \cdot 2 \leq 3 \cdot \frac{8-2x}{3} \leq 3 \cdot 6$$

$$6 \leq \textcircled{8} - 2x \leq 18$$

$-8 \quad -8 \quad -8$

$$-2 \leq -2x \leq 10$$

$$\frac{-2}{-2} \geq \frac{-2x}{-2} \geq \frac{10}{-2}$$

$$1 \geq x \geq -5$$

$$[-5, 1]$$

اقلها الـ 10  
مضروباً بالـ -2

$$(1) \quad 7 - 2(3x - 5) + 4x > 8x - 3$$

$$7 - \cancel{6x} + \cancel{10} + 4x > 8x - 3$$

$$-6x + 4x - 8x > -3 - 7 - 10$$

$$-10x > -20$$

$$\frac{-10x}{-10} < \frac{-20}{-10}$$

$$x < 2$$


$$(-\infty, 2)$$

$$(2) \quad \frac{3}{2}x - \frac{1}{3} = \frac{5}{2}(x+1) + \frac{4}{3}$$

طريقة (1)

$$\frac{3}{2}x - \frac{1}{3} = \frac{5}{2}x + \frac{5}{2} + \frac{4}{3}$$

$$\frac{3}{2}x - \frac{5}{2}x = \frac{5}{2} + \frac{4}{3} + \frac{1}{3}$$

$$-x = \frac{25}{6}$$

$$x = \frac{25}{6} \div -1 = \boxed{-\frac{25}{6}}$$

الآن الكسب

$$\frac{3}{2} - \frac{5}{2} = -1$$

$$\frac{5}{2} + \frac{4}{3} + \frac{1}{3}$$

طريقة (2)

نخلص من المقامات ← المقامات 2 و 3  
 $2 \times 3 = \boxed{6}$

$$\left(6 \cdot \frac{3}{2}\right)x - 6 \cdot \frac{1}{3} = 6 \cdot \frac{5}{2}(x+1) + 6 \cdot \frac{4}{3}$$

$$9x - 2 = 15(x+1) + 8$$

$$9x - 2 = 15x + 15 + 8$$

$$9x - 15x = 15 + 8 + 2$$

$$-6x = 25 \rightarrow x = \frac{25}{-1}$$

$$\frac{3}{5} \left( \frac{1}{2}x + 1 \right) = 2 - \frac{1}{2} \left( 3x + \frac{1}{4} \right)$$

طريقه (1)

$$\frac{3}{5}x + \frac{2}{5} = 2 - \frac{3}{2}x - \frac{1}{8} \quad \rightarrow \quad 2.8.5$$
$$= 80$$

اضرب بـ 80 وانقل

أو

اجعل x على اليسار، والعدد  
على اليمين

$$\frac{2}{5}x = 3 \rightarrow x = 3 \div \frac{2}{5} \quad \text{طريقه 2}$$
$$= 3 \cdot \frac{5}{2}$$

$$-\frac{x}{3} = 4 \rightarrow x = 4 \div -\frac{1}{3}$$
$$= 4 \cdot -\frac{3}{1}$$

$$\textcircled{1} \sqrt[3]{8x^3y^6z^{-9}}$$

$$\sqrt[3]{x^3} = x^{3 \div 3} = x^1$$

$$\sqrt[3]{8} \cdot \sqrt[3]{x^3} \cdot \sqrt[3]{y^6} \cdot \sqrt[3]{z^{-9}}$$

$$\sqrt[3]{y^6} = y^{6 \div 3} = y^2$$

$$\sqrt[3]{z^{-9}} = z^{-9 \div 3} = z^{-3}$$

$$2 \cdot x \cdot y^2 \cdot z^{-3}$$

$$= 2xy^2z^{-3} = \frac{2xy^2}{z^3}$$

$$\textcircled{2} \sqrt[3]{64x^3y^9} = \sqrt[3]{64} \cdot \sqrt[3]{x^3} \cdot \sqrt[3]{y^9} = 4xy^3$$

$$\textcircled{3} (-3x^2y^3)^2 = (-3)^2 \cdot x^4 \cdot y^6 = 9x^4y^6 \quad \begin{array}{l} (-3)^2 = -3 \cdot -3 \\ = 9 \end{array}$$

$$\textcircled{4} (-3x^2y^3)^3 = (-3)^3 \cdot x^6 \cdot y^9 = -27x^6y^9 \quad \begin{array}{l} (-3)^3 \\ = -3 \cdot -3 \cdot -3 \\ = -27 \end{array}$$

$$\sqrt{x^2} = |x| \quad \checkmark$$

$$\sqrt{x^2} = x \quad \checkmark$$

$$\sqrt{(-2)^2} = |-2| = 2$$

$$\sqrt[3]{(-2)^3} = -2$$

$$\sqrt[3]{(+2)^3} = 2$$